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A Tudásdepó-Expressz Csurgón is megáll 
avagy 

A pályázatírás új dimenziói 

2008 szeptemberében a csurgói református gimnázium könyvtára bekapcsolódott egy 
pályázati konzorciumba. A megyei könyvtár vezetésével és öt városi könyvtárral együtt ez a 
konzorcium arra vállalkozott, hogy Somogyban is megállítsa az országon átrohanó 
Tudásdepó Expressz szerelvényét, és arról a lehető legtöbb rakományt emelje le. A 
„Könyvtári szolgáltatások összehangolt infrastruktúrafejlesztése - TIOP-1.2.3./08/01" nevű 
pályázat lehetőségeit felmérve azt terveztük, hogy elavult szerverünket és számítógépeinket 
lecseréljük, hogy diákjainkkal együtt biztonságos, modern gépekkel dolgozhassunk. A 
megadott keretet maximálisan kihasználva egy szerverre, egy szkennerre, 10 számítógépre, 
szoftverfejlesztésre, projektorra és gyengénlátókat segítő eszközökre pályáztunk ötmillió 
forint értékben. Nem volt könnyű az újfajta kérdőívekhez és táblázatokhoz alkalmazkodni, de 
sikerült: pályázatunkat befogadták. Döntés ugyan még nem született, de már kiírták egy újabb 
expressz indulását és menetrendjét. A TÁMOP-3.2.4/08/1. „A könyvtári hálózat nem 
formális és informális képzési szerepének erősítése az élethosszig tartó tanulás érdekében" 
nevű vonat egyik dunántúli állomása: „Somogyi könyvtárak a képzett emberért". Ennek 
feladatai részben a TlOP-tól remélt modern infrastruktúrára épültek. Ez kissé 
elbizonytalanított bennünket, de a konzorcium tagok felkérését elfogadva úgy gondoltuk, 
érdemes bekapcsolódni a munkába. Nem számítottunk ilyen mennyiségű űrlapra, 
nyilatkozatra, nem számítottunk a monitoring-mutatók aprólékos kérdéseire, a projektleírás és 
a költségvetés-tervezet magyarról magyarra fordítandó nyelvezetére, partneri és 
együttműködési szerződéskötések nehézségeire - gyanútlanul és mindenféle pályázatírói vagy 
menedzseri előképzettség nélkül vágtunk bele. M a már nem tennénk. 

Két hónapos munkánk eredménye befogadásra talált - ám közben megérkezett a hír: 
nem nyertünk a TIOP-on. A döntést konzorciumvezetőnk megfellebbezte, mivel kiderült, 
hogy rosszul számolták ki a pontszámokat. Egy hónapot vártunk az újabb döntésre, amely 
Mátyás király és a molnárleány meséjére emlékeztetett bennünket: hozzon is ajándékot, meg 
nem is... Merthogy helyt adtak a fellebbezésnek, de eközben az összes rendelkezésre álló 
pénzt kiosztották, tehát nem kaptunk semmit. 

2009 őszén jött a hír, hogy a TÁMOP-ot megnyertük, de csak november végén került 
sor a szerződés aláírására. Eszerint 6 686 970 forintot fordíthatunk a kötelező és vállalt 
feladatok megvalósítására: 
- muzeális könyvtárunk, iskolánk, városunk értékeit bemutató turisztikai kiadvány írására, 
szerkesztésére és nyomtatására; 
- helyismereti és információkereső foglalkozások vezetésére a csurgói kistérség hátrányos 
helyzetű tanulóinak (korszerű információkereső technikák megismertetése és a szülőföldhöz 
való kötődés elősegítése); 
- író-olvasó találkozók rendezésére; 
- szaktudás fejlesztésére ( l - l könyvtáros továbbképző tanfolyam); 
- kiállítási tárlók és számítógép-asztalok beszerzésére (számítógépeket a TIOP-ban nyertünk 
volna); 
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- részleges katalóguskonverzióra (régi könyvek címleírása: RMNy köteteink); 
- helyismereti adatbázisok építésére („Rólunk írták, mi írtuk", „Csurgói hírességek"); 
- interaktív könyvtári portál kiépítésére. 

Ez az utolsó tétel a legnagyobb, egymilliós beruházás, „feltöltése" pedig nagyon sok 
munka. Katalógusunk új, olvasóbarát, táblázatos formában jelenik majd meg. Az olvasó 
annotálhatja, véleményezheti az adott művet, együtt láthatja a róla szóló irodalmat és a szerző 
más műveit is, megnézheti, hogy az adott művet kik olvasták, és hogy ők miket olvastak más 
szerzőktől - mindez az olvasóvá nevelést szeretné elősegíteni. A portálról érhetők majd el a 
digitális dokumentumaink és a helyismereti adatbázisok. A SZIKLA 21 új archiváló modulja 
azt is lehetővé teszi, hogy pl. egy helyismereti téma különböző (akár teljes szövegű) 
dokumentumait egy felületen lássa a felhasználó: fotó, hang, videofelvétel, szöveg stb. Nem 
ennek a pályázatnak, hanem a csurgói városi könyvtárral kiépített együttműködésnek az 
eredménye, hogy közzétehetjük az általuk digitalizált összes iskolatörténeti 
dokumentumunkat, beleértve az iskolai értesítőket 1864-től 1945-ig. 

Eddigi munkánk eredményeként nyomdában van helytörténeti-turisztikai 
kiadványunk, befejezéshez közeledik a portál kiépítése, készen vannak a bútorok, egy 
továbbképzést teljesítettünk, a helyismereti adatbázisok építése és a kistérségi iskolásoknak 
szervezett foglalkozások vezetése folyamatban van. 

A pályázat megvalósításának határideje 2011. március 31. Fenntartási 
kötelezettségünk öt év, de a portál karbantartása, az adatbázisok frissítése, az olvasókkal való 
kapcsolat fenntartása sok évre pluszmunkát ad. Ha mindent sikerül teljesíteni, bízunk benne, 
hogy tanulóinknak is, és a kutatóknak is a jelenlegi szolgáltatásoknál többet, korszerűbbet 
nyújthatunk. 

A „támopozás" mellett (remélhetőleg szép újmagyar szavunk gyorsan kikopik a 
használatból) természetesen minden eddigi munkánkat igyekeztünk folytatni. Gazdag 
kiállítással tisztelegtünk Kálvin születésének 500. évfordulója előtt, kapcsolódva az 
iskolánkban rendezett regionális Kálvin-konferenciához. A Kazinczy-év kiállítása a diákok 
számára kívánta közelebb hozni a nyelvújítás korát, a Széchenyi-évben Széchenyi és a 

teiTnészettudományok kapcsolatát mutatjuk be. 

Idén is szerettük volna továbbvinni 
állományvédelmi programunkat: hét éve minden ősszel 
restaurátorok települtek le olvasótermünkben, hogy 

Í9flEJ átvizsgálják a gyűjteményt, bőrkötéseinket konzerválják és 
a rászoruló köteteken helyben kijavítsák, amit lehet. Az 
állomány háromnegyed része kész, a folytatást azonban 
megakadályozta egy határozat: az N K A Könyvtári 

.•X *L Kollégiuma a folyamatos állományrestaurálásra pályázók 
köréből kizárta az iskolai könyvtárakat. Egyházi 

könyvtárként fellebbeztünk, kérésünknek helyt adtak azzal, hogy a márciusban újra nyújtsuk 
be a pályázatot. Benyújtottuk, újra elutasították. Reménykedünk, hogy szeptemberben újra 
pályázhatnak az iskolai könyvtárak is! 

. Violáné Bakonyi Ibolya, Viola Ernő 
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